



亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人情世故,都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(http://weibo.com/xiaorizi602), 将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八一八。



想不到我竟在家门口买到了新鲜酒酿,兴奋地回家做鸡蛋酒酿元宵吃。忍不住拍下图片上传微博,意料之外,竟有人问我这是甜的还是咸的?

鸡蛋花打进酒酿元宵,这是南京人很喜欢的一道甜品,和上海人只用蛋清不同的是,南京人用大大咧咧的性格做了改进。从小就喜欢蛋花,牛奶里打入蛋花,撒上绵白糖,几乎成了甜点。菊叶汤里打入蛋花,更加鲜香可口。什么该咸,什么该甜,我们默契到心知肚明。

所以,不是一家人,不进一家门,是从吃到一起开始的吧。

有朋友是无锡人,几乎是在糖水

里泡大的,经人介绍认识了西北汉子男朋友。两个人光是在饮食问题上拧巴好久,一个喜甜,味蕾极其敏感,一丝丝辣都碰不得。而另一个,甜的觉得腻,顿顿要辣,要蒜,否则就觉得没吃饭。两个人终究在一起过了。有一天在某自助餐厅见到那西北汉子,吃得那欢,仿佛饿了很久,于是想,大概是真饿了。

报上看到一篇采访,标题是“相爱再结婚”。女孩快30了,家里人着急,忙着介绍对象相亲,选了一个门当户对的男生。两个人年龄、家庭、工作各种条件似乎都匹配,虽然女孩觉得男的门牙上一块黄渍让她不喜欢,但家

里催得紧,就结婚了。两个人每次亲近后,女孩都拼命刷牙,使劲洗澡,随时抱怨老公这不好那不好。孩子都有了,她还是忍不住抱怨。男人一忍再忍,直到两人再没耐心忍耐彼此。

其实吃到一起、玩到一起、说到一起只是感情入门的引子,归根结底还是那份情,能支持两人牵手到老的是两人相互的欣赏、爱慕之情,即便激情燃烧后还能相看两不厌,依然珍惜对方。

过去年去看望我的一位老师,他说如果回家老伴不在家,就会漫山遍野打电话找;她在家了,他的心便极其安定,做什么吃什么都有劲儿有味儿。想来,这就是爱了。

特约主持
邓煌

狮子座,A型血,FM97.5《阳光倾城》(周一~周五6:00~9:00)主持人。江苏省青联委员,江苏广播电视总台十大杰出员工,江苏广播电视总台十佳主持人,中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”,全国金话筒得主。

吃到一起,玩到一起,乐到一起…… 什么样的人才能过到一起

也许是现代人太脆弱了,感情经不起折腾,刷微博、逛论坛时,常常看到“越来越觉得过不到一起去了,现在互相无比嫌弃,基本就是搭伙过日子”“互相看不顺眼,过不到一起就离婚!不知道当初怎么结的婚!”“过不到一起的人怎么忍让怎么改变也过不到一起,因为根本就不适合、何必勉强呢”……这样牢骚满腹的话比比皆是,越来越多的人习惯将“过不到一起”挂在嘴边。那么,什么样的两个人才能算过到一起呢?是口味相近,能吃到一起?兴趣相投,能玩到一起?还是笑点相同,能乐到一起?

现代快报记者 唐蕾



经历许多摩擦才成为你的“猪一样的队友”

那些动不动就发狠说“没法过到一起”“再也过不到一起”的人,有没有想过,其实那些能“过到一起”的人并不是天然的口味相近、兴趣相投、笑点相同,他们也不断地调整自己,去努力地适应对方。

Lily今年元旦刚刚披上婚纱,谈起她的婚姻生活,她说原来磨合真的不是一件容易的事。曾经为了老公打游戏的事,结婚后第一个星期,两个人就吵翻了。“后来,我意识到,每个人都有自己的兴趣,不能光想着满足自己的兴趣,压制别人的乐趣啊。就像我很爱逛街,在老公看来,一条街走过来走过去有什么好玩的,但是他还是硬着头皮陪我逛来逛去。即便不能认同至少要理解对方啊。”想通之后,Lily不再禁止老公打游戏,“只要不过分,有节制,我是不会干涉他的;所以,当别人家为了游戏而导致家庭‘战火’升级时,我有时还会和老公一起作战,参与一下他的游戏,他经常嫌弃地说我是‘猪一样的队友’,但是他似乎还是挺钟情于和我这个‘猪一样的队友’并肩作战的呀!虽然现在我仍然不能理解他的很多兴趣爱好,比如收藏的那些手办模型,但是每当他乐颠颠地向我展示这些收藏时,我都会陪他傻乐一阵。”

原来,“过到一起”的最初也有那么多的不适应和摩擦,我们常常只是看到了结果,艳羡别人的好运气,而忽略了他们付出的努力。看来要想“过到一起”还是要好好修炼的。

我大方你小气,我神经大条你神经敏感都过不到一起去

人们常说夫妻相,认为在一起久了,两个完全没有血缘关系的人,从外貌上看起来都越来越像。其实,这是因为内在的修炼、精神层面的趋同,让他们变得越来越像,和从容大度的人生活在一起,他们的另一半也会渐渐变得心气平和、宽容大方;而和小气、喜欢斤斤计较的人生活久了,他们的另一半耳濡目染,为人处世也越来越缩手缩脚。这就是人们常说的“近朱者赤近墨者黑”的道理。

小王夫妻是一对模范夫妻,两人感情特别好,在朋友圈里也是公认的有“夫妻相”,他们各自的朋友都觉得二人越来越“像”。



从外貌上观察一下,并没有发现“像”在那儿。但是,和他们相处一阵就会发现两人的“相像”源自相同的经济观念。

小王的太太出了名地过日子,小王在太太的“调教”下也越来越会精打细算。每次朋友聚餐,接近尾声时,小王总是准时接到太太的电话。在座的朋友听到电话铃声,都忍不住偷偷发笑:“太太又命令你去接孩子啦”“家里又停电啦”。小王不好意思地笑笑,然后也就堂而皇之地离开了。小王的朋友事后都摇着头笑言:“这种伎俩,几次之后大家都心里有数了。后来我们见到小王太太后,才发现小王变成这样,完全是她太太一手调教的。她太太比我们想象的还要‘节约’,大家一起聚会,她太太从来不会出钱,而且总是有各种不出钱的理由。大家都觉得好笑,果然不是一家人不进一家门啊。”经过这些事,再仔细观察一下,发现小王两口子无论是外貌还是精气神,都真的越来越有“夫妻相”了。难怪网友总结:“我神经大条你神经敏感,不能好好玩耍;我大方你小气,根本过不到一起去。”

那些简单动人的细节 让两个人吃上一锅饭

到底什么样的人才能过到一起?吃货说,必须能吃到一起,口味相近。除了妈妈做的菜外,最对老公胃口的还是太太煮的羹汤,说不上多美味,就是喜欢,冷暖合适,咸淡相宜。或许,有时候接受一个人,就是从接受他的厨艺开始。其实,很多男女在最初相遇时,口味天差地别,迥然相异,但在磨合的过程中,不断挑战自己的“味蕾”极限,最终吃到了一起。难怪中国人形容夫妻是“在一个锅里吃饭”的人,看来能吃到一起真的是很重要的一件事。“狐狸先生”祖籍福建,但是吃起辣来连不少嗜辣狂人都吓掉下巴。“哈哈,我会告诉你,我曾经连麦辣鸡腿堡都嫌太辣吗?”因为找了位顿顿离不开辣椒的“川妹子”做太太。“为了追求她,我硬着头皮陪她去吃火锅,第一口下去,眼泪都流出来了。就这样,一点点

磨炼出来了。后来,连岳父、岳母都被我这种吃辣的精神感动了,劝我太太嫁给我。我就想用行动告诉她,不管我们的生长经历、生活方式曾经多么不一样,一旦组成家庭后,就要互相包容,试着以对方的方式去理解和化解我们之间可能出现的矛盾。”

猫妈在得知自己怀孕后,就回家专心养胎。“对我来说,要过到一起,就意味着两个人之间必须有共同的兴趣,哪怕只有一两样,这样才能交流沟通。可能我是个比较理想化的人,尽管家庭生活是柴米油盐酱醋茶这般琐碎又无趣的,但我认为生活在一起的人,想要天长地久,精神上必须有相通的纽带。我们会在周末静静窝在房里,一人读一本书,读累了停下来随便聊聊闲话。回过头来想想,能让两个人过到一起去的,正是这些简单动人的细节。”